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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Συγχώνευση Σχολών  Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) αρμοδιότητας 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» 

Σκοπός των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης είναι να παρέχουν αρχική ή συμπληρωματική 

επαγγελματική κατάρτιση, εξασφαλίζοντας στους καταρτιζόμενους τα ανάλογα προσόντα, μέσω της παροχής 

επιστημονικών, επαγγελματικών, τεχνικών και πρακτικών γνώσεων. Παράλληλα, παρέχουν στους 

καταρτιζόμενους τη δυνατότητα να αναπτύσσουν τις αντίστοιχες δεξιότητες, γεγονός που διευκολύνει την 

επαγγελματική ένταξή τους στην κοινωνία και εξασφαλίζει την προσαρμογή τους στις διαρκώς μεταβαλλόμενες 

ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας. 

Παρ’ όλα αυτά, το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κρίνει πως μετά τις συγχωνεύσεις και 

τα κλεισίματα σχολικών τμημάτων, πρέπει να προχωρήσει και σε συγχωνεύσεις Σ.Α.Ε.Κ., σε βάρος των 

καταρτιζόμενων, των εκπαιδευτικών και των τοπικών κοινωνιών. Επιδιώκει, λοιπόν, τη συρρίκνωση και στον 

τομέα της κατάρτισης καθώς με την υπ’ αριθμ. Κ5/107763 απόφαση της Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού, συγχωνεύονται Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) αρμοδιότητας 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. 

Στην ανωτέρω απόφαση προβλέπεται η συγχώνευση της Σ.Α.Ε.Κ. Αμαλιάδας στη Σ.Α.Ε.Κ. Πύργου. 

Συγκεκριμένα, οι ειδικότητες και τα τμήματα μεταφέρονται και λειτουργούν στη Σ.Α.Ε.Κ. Πύργου. Σχετικά με το 

εκτός έδρας τμήμα Λεχαινών της Σ.Α.Ε.Κ. Αμαλιάδας, και αυτό συγχωνεύεται στη Σ.Α.Ε.Κ. Πύργου και τα 

τμήματα μεταφέρονται και λειτουργούν σε αυτή. Παράλληλα, προβλέπεται η συγχώνευση της Σ.Α.Ε.Κ. Αγίου 

Στεφάνου στη Σ.Α.Ε.Κ. Χαλανδρίου και η συγχώνευση της Σ.Α.Ε.Κ. Δυτικής Αχαΐας στην Πειραματική Σ.Α.Ε.Κ. 

Πάτρας. Ως αιτιολογικό της σχετικής απόφασης συγχώνευσης, αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι «η λειτουργία των 

αναφερόμενων στην παρούσα απόφαση Σ.Α.Ε.Κ. καθίσταται μη εύρυθμη λόγω της πλήρους υποστελέχωσης 

των δομών και του μη ικανού αριθμού καταρτιζόμενων». 

Η απόφαση για συγχώνευση Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης δημιουργεί περαιτέρω 

στρεβλώσεις στον χώρο της παιδείας. Αρκετοί καταρτιζόμενοι, προκειμένου να παρακολουθήσουν την 

ειδικότητα που τους ενδιαφέρει, θα αναγκαστούν να προσαρμοστούν σε νέες συνθήκες, μεταβάλλοντας την 

καθημερινότητά τους. Πρόκειται για μια κατάσταση που θα προκαλέσει μεγάλη ταλαιπωρία στους σπουδαστές, 
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επιβαρύνοντας τους και με έξοδα μετακίνησης. Ζήτημα θα προκύψει και με τις αποσπάσεις εκπαιδευτικών για 

διοικητικό έργο, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν για τις Σ.Α.Ε.Κ. που συγχωνεύονται καθώς -σύμφωνα με την 

απόφαση- ισχύουν ως αποσπάσεις εκπαιδευτικών για διοικητικό έργο στις Σ.Α.Ε.Κ. Χαλανδρίου, Πάτρας και 

Πύργου αντίστοιχα για το σχολικό έτος 2024-2025 εάν οι ίδιοι το επιθυμούν. 

Επειδή ο ρόλος των Σ.Α.Ε.Κ. είναι σημαντικός στην παροχή επιστημονικών, επαγγελματικών, τεχνικών  και 

πρακτικών γνώσεων. 

Επειδή οι συγχωνεύσεις Σ.Α.Ε.Κ. αναμένεται να προκαλέσουν μεγάλη ταλαιπωρία σε σπουδαστές και 

εκπαιδευτικούς, μεταβάλλοντας την καθημερινότητά τους. 

Επειδή η λογική των συγχωνεύσεων, των κλεισιμάτων και του «εξορθολογισμού» στον χώρο της παιδείας τείνει 

να γίνει πάγια αρνητική πρακτική της κυβέρνησης. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Πως ακριβώς προκύπτει και στοιχειοθετείται η ανάγκη για συγχωνεύσεις Σχολών Ανώτερης 

Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) αρμοδιότητας Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.; Στη λήψη της σχετικής 

απόφασης, συνυπολογίστηκε η ταλαιπωρία και ενδεχομένως η οικονομική επιβάρυνση 

σπουδαστών και εκπαιδευτικών; 

2. Πόσοι καταρτιζόμενοι συνολικά υπάρχουν στις Σ.Α.Ε.Κ. που συγχωνεύονται και που θα 

αναγκάζονται να μεταβαίνουν σε άλλη Σ.Α.Ε.Κ. προκειμένου να συνεχίσουν τις σπουδές τους;   

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

Βέττα Καλλιόπη 

Γαβρήλος Γιώργος 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ρένα 

Κασιμάτη Νίνα 

 Κόκκαλης Βασίλης 

Μάλαμα Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κων/νος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 



Παππάς Πέτρος 

Πούλου Γιώτα 

Σαρακιώτης Ιωάννης 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 

 




